

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Демура Натальи Анатольевны
на тему «**Оценка инновационных перспектив экономического развития
регионов в концепте цифровой трансформации экономики**»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»
(экономика инноваций)

Инновационный тип развития экономики как на национальном, так и на региональном уровнях предполагает ориентацию всех ее сфер на комплексное использование перспективных средств, позволяющих увеличить эффективность функционирования общественного производства, повысить степень реализации потребностей общества. Сегодня для российской экономики проблема эффективного использования и воспроизводства научно-технического потенциала как никогда актуальна и требует изучения уровня развития региональных инновационных систем. При этом важнейшим направлением исследования является оценивание уровня экономического развития в инновационной экономике в современных условиях цифровой трансформации, выявление факторов, оказывающих наиболее существенное влияние на экономическое развитие, разработка методического инструментария оценки перспективных его путей, определение инновационности, выявление стратегически важных отраслей, которые являются драйверами развития региональных экономик.

Учитывая вышеперечисленное, диссертацию Демура Н.А. следует считать актуальной.

Структура и содержание автореферата диссертационного исследования отражают логичность построения работы, достижения поставленных цели и задач. Также можно сделать вывод, что в работе автор применяет различные методы изучения, использует широкую информационную базу и статистические данные, проводит глубокий анализ научных трудов, относящихся к теме исследования.

Стоит отметить авторские разработки факторов детерминирующего порядка, исследование их состава исходя из сегодняшних экономических реалий по принципу дуальной причинно-следственной связи (рис. 1). На основе проведенного анализа актуальных детерминант экономического развития и изучения методических подходов к оценке детерминированности инновационного и экономического развития (с. 11) были разработаны авторские методики: анализа влияния факторов на развитие регионов в инновационной экономике (с. 11-13) и методика ранжирования регионов по критерию инновационности, построенная по технике рейтинговой оценки по методу расстояний (с.14-15). Анализ методических подходов к оценке детерминированности инновационного и экономического развития представляет интерес именно с точки зрения перекрестного анализа, позволяющего сопоставить предметное содержание инновационному подходу, определенному автором как приоритетный (с. 9).

Разработка модели стратегирования инновационного развития экономики регионов в цифровой среде (с. 15-17), по нашему мнению, может быть применена региональными структурами для разработки процедуры стратегирования. Также практическое и научно-теоретическое значение имеют исследования инструментария в области оценки инновационных перспектив экономического

развития регионов в цифровой среде: разработка модели отраслевой кластеризации экономической системы (17-19), рекомендаций по рационализации процедуры дорожного картирования экономического развития регионов (19-21).

Однако при ознакомлении с авторефератом возникли некоторые замечания:

1) в автореферате в авторской методике, предназначеннной для оценки влияния актуальных детерминант на экономическое развитие регионов в инновационной экономике не представлены критерии и не дано обоснование выбора регионов для оценивания (с. 12);

2) требует уточнения, конкретизации и пояснения вопрос: какие авторские предложения являются универсальными, а по каким их применение строго ограничено региональными рамками.

При этом упомянутые замечания не снижают значимости и положительного впечатления от диссертационной работы.

Представленный автореферат позволяет сделать заключить, что диссертация «Оценка инновационных перспектив экономического развития регионов в концепте цифровой трансформации экономики» представляет собой научно-квалификационную работу, направленную на решение важной народнохозяйственной задачи, отличается логичностью, обоснованностью и достоверностью выводов и полученных результатов, полностью отвечает требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней. Ее автор, Демура Наталья Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономика инноваций).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой прикладной
экономики и экономической
безопасности
ФГАОУ ВО
«Белгородский
государственный
национальный
университет», научная
исследовательский
специальность
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством
(региональная
экономика)

12 мая 2025 года

Личную подпись удостоверяю	<i>Стрябкова Е.Н.</i>
Специалист отдела кадрового обеспечения Управления организационного и и кадрового обеспечения «	<i>Елеу Шеңгүлесімбет</i>
	12 « 05 2025 г.

Стрябкова Елена Анатольевна

Контактные данные лица, подготовившего отзыв:

Стрябкова Елена Анатольевна, доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, заведующий кафедрой прикладной экономики и экономической безопасности

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» (НИУ «БелГУ»)

Почтовый адрес: Россия, 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85,
Тел: (4722) 30-12-11 Факс: (4722) 30-10-12, (4722) 30-12-13